
Autoebaluazioa: 5. Gaia

Ebazpenak

Ariketa 1. Idatzi era polarrean ondoko zenbaki konplexuak: 3i, 1 + i eta −1− i.

3i = 3π/2; 1 + i = (
√
2)π/4 eta − 1− i = (

√
2)5π/4.

Ariketa 2. Egin ondoko eragiketak: (2π/3)
3 eta

2π/3√
3π/4

.

(2π/3)
3 = 8π,

2π/3√
3π/4

= ( 2√
3
)
π/3−π/4

= ( 2√
3
)
π/12

.

Ariketa 3. Kalkulatu (−
√
3 + i)7.

Ohartu z = −
√
3 + i zenbakiak, z = 2(cos 5π

6 + i sin 5π
6 ) adierazpena ere

onartzen duela. Beraz,

z7 = 27(cos
35π

6
+i sin

35π

6
) = 27(cos

−π
6

+i sin
−π
6

) = 27(

√
3

2
+i
−1
2
) = 26(

√
3−i).

Ariketa 4. Aurkitu cos(3θ)-ren formula cos θ-ren arabera.

Lehenengo eta behin ohartu cos 3θ + i sin 3θ = (cos θ + i sin θ)3 berdintza

betetzen dela. Ber hiru eginez eta alderdi bietako alde errealak eta irudikariak

berdinduz, cos 3θ = 4 cos3 θ − 3 cos θ ondorioztatzen da.

Ariketa 5. Eman unitatearen 4garren erroak eta unitatearen 6garren erroak.

Unitatearen 4garren erroak, 1, ei
π
2 , eiπ eta ei

3π
2 dira, hain zuzen ere, 1, i,

−1,−i.
Bestalde, unitatearen 6garren erroak 1, ei

π
3 , ei

2π
3 ,−1, ei

4π
3 eta ei

5π
3 dira, eta

horiek zirkulu batetan inskribituta dagoen hexagono erregular baten erpinak dira.
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